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5510 SAYILI KANUN'UN İPTAL EDİLEN EK 20'NCİ MADDESİNDE 
YER ALAN KURULUŞLARIN PRİM TEŞVİKLERİNDEN 
YARARLANMA DURUMLARINDAKİ DEĞİŞİKLİK HAKKINDA SGK 
GENELGESİ 
 
Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Sigorta Primleri Genel 
Müdürlüğü tarafından 28/06/2024 tarihli ve 2024/9 sayılı “5510 
sayılı Kanun'un İptal Edilen Ek 20'nci Maddesinde Yer Alan 
Kuruluşların Prim Teşviklerinden Yararlanma Durumlarındaki 
Değişiklik” konulu Genelge yayımlanmıştır.  
 
Bilindiği üzere, 5510 sayılı Kanun'un ek 20'nci maddesi ile 
Türkiye Maarif Vakfı, Yunus Emre Vakfı, Antalya Diplomasi 
Forumu Vakfı, Türk Arkeoloji ve Kültürel Miras Vakfı, Dışişleri 
Teşkilatını Güçlendirme Vakfı, Türkiye Kızılay Derneği, Yeşilay 
Cemiyeti ve Yeşilay Vakfının 25/12/2021 tarihi itibarıyla 5510 
sayılı Kanun, 4447 sayılı Kanun, 4857 sayılı Kanun, 5746 sayılı 
Kanun, 5225 sayılı Kanun, 3294 sayılı Kanun, 2828 sayılı Kanun 
ve 6331 sayılı Kanunda yer alan prim teşviki, destek ve 
indirimler ile diğer kanunlarla düzenlenen/düzenlenecek prim 
teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanabilmelerine imkan 
sağlanmış ve bu kuruluşların 25/12/2021 tarihinden önce 
yararlandıkları prim teşviki, destek ve indirimleri usulune uygun 
olarak yararlanmış sayılmıştır. 
 
Ancak Resmi Gazete'de yayımlanan Anayasa Mahkemesinin 
Kararı ile 5510 sayılı Kanun'un ek 20'nci maddesi, 14/06/2024 
tarihi itibarıyla yürürlükten kaldırılmıştır. 
 
Söz konusu Genelge’ye göre; yukarıda belirtilen kuruluşlara ait 
iş yerleri ile bunların iktisadi işletmeleri 14/06/2024 (dahil) 
tarihinden itibaren 5335 sayılı Kanun'un 30'uncu maddesinin 
ikinci fıkrası kapsamına giren kurum ve kuruluşların 
faydalanamayacağı belirtilen prim teşviki, destek ve indirimlerinden 
yararlanamayacaklardır. Ancak, 2024/Haziran ayı için mezkur kuruluşlara ait iş 
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2023 yılında 14 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 166’dan fazla 
ülkede bulunan 1.776 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 115.661 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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yerleri ile bunların iktisadi işletmeleri; sigortalıların 01/06/2024 ila 13/06/2024 
tarihleri arasındaki çalışmalarından dolayı (13 güne kadar); yukarıda belirtilen 
kanunlarda düzenlenen prim teşviki, destek ve indirimlerinden 
yararlanabileceklerdir. 
 
Söz konusu kuruluşlara ait iş yerleri ile bunların iktisadi işletmelerinin 
14/06/2024(dahil) tarihinden itibaren 5335 sayılı Kanun'un 30'uncu maddesinin ikinci 
fıkrası kapsamına giren kurum ve kuruluşların faydalanamayacağı belirtilen prim 
teşviki, destek ve indirimlerinden yararlanmaları halinde, bahse konu iş yerlerinden 
yersiz yararlanılan tutarlar gecikme zammı ve gecikme cezası ile birlikte geri 
alınacaktır. 
 
Bununla birlikte, Anayasa Mahkemesinin iptal kararlarının geriye yürümezliği ilkesi 
gereği; yukarıda belirtilen kuruluşlara ait iş yerleri ile bunların iktisadi işletmelerinin 
14/06/2024 tarihinden önce yararlandıkları veya usulune uygun yararlanmış 
sayıldıkları prim teşviki, destek ve indirimler geri alınmayacaktır. 
Genelge hükümleri 14/06/2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 28/06/2024 
tarihi itibarıyla yürürlüğe girmiştir. 
 
Söz Konusu Genelge’ye ulaşmak için linke tıklayınız. 
 
Saygılarımızla. 
 

https://www.denet.com.tr/202865.pdf

